CAPITOLUL II: Componența parteneriatului 


GAL Segarcea este un parteneriat public-privat format din diverşi actori provenind din rândurile autorităţilor publice locale, sectorului privat şi societăţii civile. Astfel, din cei 50 de parteneri, 12 reprezintă sectorul public fiind administraţii publice locale, 31 reprezintă sectorul privat fiind din categoria societăţilor comerciale, ȋntreprinderilor individuale, persoanelor fizice autorizate, asociatii familiale iar alţi 7 sunt asociaţii non-profit si lacasuri de cult, reprezentând aşadar societatea civilă. Procentual, GAL Segarcea are ȋn componenţă 24% reprezentanţă a sectorului public şi 76% reprezentanţă a sectorului privat şi societăţii civile. A se consulta, ȋn acest sens, Anexele 1 şi 3.
SDL demonstrează conformitatea cu C.S. 2.1 prin faptul că ponderea partenerilor privaţi şi ai reprezentanţilor societăţii civile depăşeşte 65% in parteneriat. 

GAL Segarcea s-a conturat ȋn actuala formă ȋn anul 2015, ca urmare a acţiunilor de informare şi consultare organizate ȋn teritoriu. Cei 50 de partenerii au semnat un Acord de parteneriat pentru elaborarea şi implementarea strategiei de dezvoltare locală a teritoriului lor, un teritoriu omogen, coeziv din punct de vedere social, caracterizat prin tradiţii comune, identitate locală, nevoi şi aşteptări comune. Astfel, scopul este acela de dezvoltare a localitatilor componente GAL, de creştere a calităţii vieţii şi diversificare a activităţilor economice, de sustinere a unei agriculturi durabile prin introducerea tehnologiilor si practicilor moderne, pentru diversitatea raselor zootehnice şi a soiurilor de plante tipice pentru zonă, de incurajarea asocierii si colaborarii intre agricultori, de sporire a atractivităţii economice a teritoriului GAL Segarcea şi susţinerea meşteşugurilor, serviciilor precum şi prelucrarea produselor regiunii şi promovarea acestora, de ȋmbunătăţire a condiţiilor de viaţă ecologice, sociale şi economice pentru un mediu atractiv şi motivant pentru toate segmentele de populaţie care trăiesc aici cu accent pe dezvoltarea resursei umane şi încurajarea menţinerii tineretului în regiune, de promovare a zonei GAL Segarcea şi incurajarea cooperarii ei cu alte teritorii GAL pentru a  contribui la întărirea spaţiului rural.

Intâlnirile dintre parteneri au luat forma unor grupuri de lucru, ȋnsă şi a acţiunilor de animare ale teritoriului, aceştia implicându-se ȋn mod activ ȋn propagarea ȋn rândul populaţiei rurale a informaţiilor referitoare la LEADER, la posibilităţilor şi oportunităţilor pe care implementarea programului le deschide României ȋn general şi zonei GAL Segarcea ȋn special. 

Astfel, intr-o primă fază, partenerii au avut ȋn vedere realizarea unei analize a teritoriului GAL din punct de vedere geografic şi fizic, al populaţiei, patrimoniului de mediu, patrimoniului arhitectural şi cultural, al economiei locale. Analiza zonei a permis recunoaşterea punctelor locale forte şi slabe, a potenţialului endogen şi identificarea piedicilor majore ȋn calea dezvoltării durabile. S-a constatat că zona are coerenţă suficientă şi o masă critică ȋn termeni de resurse umane, financiare şi economice pentru a susţine o strategie viabilă de dezvoltare locală. Mai departe, partenerii au formulat şi supus discuţiilor un set de priorităţi şi măsuri ce vor putea fi implementate ȋn cadrul strategiei. La final, s-a prezentat şi discutat proiectul de SDL. S-a realizat, de asemenea, validarea strategiei, a propunerilor şi a alegerii organizării acţiunilor, prezentarea concluziilor lucrărilor în faţa reprezentanţilor localităţilor din teritoriu şi a celorlalţi parteneri ai teritoriului, validarea dosarului de candidatura final.


Referitor la acţiunile propuse ȋn cadrul SDL, GAL Segarcea şi, ȋmpreună cu acesta, entităţile publice, private şi ale societăţii civile se vor implica fiecare ȋn realizarea obiectivelor venind cu o anumită experienţă fie ȋn administraţia publică locală, fie ȋn societatea civilă, fie ȋn diverse sectoare ale economiei: servicii, comerţ, mediu, agricultură. 
Analizand profilul si interesele partilor implicate in elaborarea strategiei prin activitatile enumerate mai sus, rezulta urmatoarea situatie:sectorul public urmareste imbunatatirea infrastructurii de utilitate publilca, implementarea de servicii publice moderne, crearea de locuri de munca, promovarea unei mentalitati antreprenoriale, atragerea de finantari europene; sectorul privat urmareste a beneficia de oportunitati de formare si specializare, cresterea pietei de desfacere si intarirea contactelor si a formelor de colaborare si asociere, atragerea de finantari europene; asociatiile non-profit urmaresc, de asemenea, a beneficia de oportunitati in ceea ce priveste implicarea in actiuni de sprijin pentru comunitate, protectia mediului inconjurator, promovarea valorilor culturale, precum si de atragerea fondurilor europene; formatiunile etnice urmaresc conservarea identitatii culturale, precum si atragerea de finantari europene; tinerii urmaresc solutii care sa respunda propriilor nevoi, oportunitati de formare, diversificarea spatiilor de agrement, atragerea de fonduri europene.


Printre formele asociative relevante la nivelul teritoriului GAL, se numără Asociatia Crescatorilor de Animale Dobresti, a cărei activitate este ȋn concordanţă cu specificul teritoriului, va avea ca scop actiuni de sprijin pentru crescatorii de animale din teritoriu GAL.  
SDL demonstrează conformitatea cu C.S. 2.6 prin faptul că parteneriatul cuprinde o formă asociativă ȋnfiinţată conform legislaţiei specifice ȋn vigoare ȋn domeniul cresterii animalelor.

Totodată GAL include ȋn componenţa sa organizaţia Europa Noastra care va promova drepturile si interesele femeilor si minoritatilor din teritoriu.
SDL demonstrează conformitatea cu C.S. 2.4 prin faptul că parteneriatul cuprinde o organizaţie care reprezintă interesele femeilor.
SDL demonstrează conformitatea cu C.S. 2.2 prin faptul că parteneriatul cuprinde o organizaţie non-guvernamentală care reprezintă interesele unei minorităţi locale existente la nivelul teritoriului acoperit de parteneriat.

GAL Segarcea numara printre membrii sai Asociatia Pro Civica Oltenia, organizatie care cuprinde printre activitatile sale si actiuni de constientizare a importantei protectiei mediului inconjurator.
SDL demonstrează conformitatea cu C.S. 2.5 prin faptul că parteneriatul cuprinde o organizaţie ȋn domeniul protecţiei mediului.

Nu in ultimul rand, GAL include Asociatia Trend care reprezinta interesele tinerilor si urmareste imbunatatirea si dezvoltarea bunei practici in educatie si formare profesionala continua. 
SDL demonstrează conformitatea cu C.S. 2.3 prin faptul că parteneriatul cuprinde o organizaţie care reprezintă interesele tinerilor.
Din totalul de 50 de membri GAL, o singura entitate provine din mediul urban şi anume Orasul Segarcea, ceea ce ȋnseamnă un procent de 2% la nivel de parteneriat.

A se consulta, ȋn acest sens, Anexa 7. 


